



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第44期
总第254期

2022年12月2日

星期五

农历壬寅年十一月初九

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



念好“山海经” 走出特色路

本报讯(杨佳斌 凌凯 王辉辉 林超鹏)党的二十大报告提出“全面推进乡村振兴”，强调“坚持农业农村优先发展”“巩固拓展脱贫攻坚成果”。我市深入贯彻落实习近平总书记“努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路”的重要指示要求，以乡村振兴为为抓手，做足产销、农文旅融合发展文章，促进农业高质高效、农村宜居宜业、农民富裕富足。

眼下，正值脐橙成熟时节。在我市溪潭镇岳秀村，5000多亩脐橙陆续采收上市。果农们抢抓晴好天气采摘、装车，村中快递点也忙碌了起来。

“每天大概发三四百件，大概4000多斤，高峰期的话，一天可以能发2000多件。”溪潭镇岳秀村橙小妹寄点负责人李文说。

去年，我市投入300多万元乡村振兴专项资金建设岳秀脐橙产业服务中心，以“村集体+农村合作社+企业”模式进行经

营，助力特色农业与乡村旅游融合发展。2021年，全村脐橙种植产值超8000万元，村民人均收入达26700元。今年，村里又以金牌旅游村建设为契机，对现有脐橙园进行改造提升。

溪潭镇岳秀村党支部书记钟旺光说：“我们要打造300多亩的脐橙休闲采摘基地，现在我们村四洋脐橙采摘基地项目已完成了90%，这个月底就能完工，另外12月份我们还举办第八届脐橙文化旅游节，未来真正实现休闲、采摘一体化。”

在“岳秀脐橙”品牌的带动下，溪潭镇也形成了以岳秀村的多村落连片万亩脐橙基地。全镇产业种植面积约1.7万亩，预计今年年产量将达到3.5万吨，产值3亿多元。接下来，将在标准化、规模化、智能化上下功夫，打造脐橙种植智慧示范园，对脐橙进行细化分级分质，推进“一品一码”可追溯体系建设，来不断提高脐橙品

质，提升品牌附加值，通过特色产业持续带动乡村振兴。

靠山吃山唱山歌，靠海吃海念海经。这些天，我市沿海养殖的大黄鱼已批量上市，下白石镇宁海村养殖户王明金一直在渔排上忙碌着，拉网赶鱼，为捕捞大黄鱼做好准备。

王明金说：“我晚上是订了30吨，今年鱼产量不错，大概会比往年提升百分之十几。塑胶渔排改造后，我们有达到9.1米深，虽然面积养小了，但不过空间更大，我们现在都是养生态鱼，别人菜鱼一斤只有卖到17、18块，我这个养出来的可以卖到30块左右。”

2018年起，我市组织开展大规模海上养殖综合整治，改造升级养殖设施。宁海村作为试点村，率先将原有的养殖设施全部改造升级为新型环保塑胶网箱，建成32口深水大网箱和5000口小网箱，规模化养殖黄瓜鱼、春子鱼。

产业发展与生态保护协同并进。宁海村还启动“海上田园、多彩渔村”渔旅综合体项目，通过房屋立面改造、绿色长廊及码头等配套设施建设，投入1700多万元打造“海上田园”渔旅融合金牌旅游村。而今，小渔村变身打卡地，逐渐成为我市沿海旅游的一张全新名片。2021年，村集体经济收入达到150多万元。

乡村有活力，振兴有底气。近年来，我市立足实际，精准发力，积极鼓励各地拓展农业多种功能，探索多业态融合发展模式，助推强村富民工作不断取得实效。今年前三季度，全市农林牧渔业总产值66.52亿元、农民人均可支配收入18357元，同比分别增长5.2%和7%。

奋进新征程 建功新时代
深入学习宣传贯彻党的二十大精神

中央电视台《焦点访谈》报道坦洋村

本报讯(王雯秋)党的二十大描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。从11月28日起，中央电视台《焦点访谈》推出“新时代新征程新伟业”系列报道，多路记者深入城乡社区、机关、企事业单位、校园、军营等地，记录广大干部群众学习贯彻党的二十大精神、团结奋斗的务实举措。

当晚，坦洋村也在《焦点访谈》中被提及，讲述了当地茶农在村委的引导下，打造品牌、组团发展，共同致富的生动故事。

国道G228线英平至渔江段公路工程开工

本报讯(赵春朋 李津雨)11月28日，国道G228线英平至渔江段公路工程开工建设。

据了解，该公路工程是福建省滨海风景道的重要组成部分，是连接下白石与甘棠和宁德蕉城区的交通要道。路线起于下白石镇英平村，顺接现状国道G228线，终于下白石镇渔江村附近，顺接规划国道G228线渔江互通。路线全长约10.6公里，采用一级公路标准建设，设计速度采用60公里/小时，双向六车道，计划2025年底完工通车。该项目的建设，将改善区域路网结构，改善投资的交通环境，有利于充分发挥国省干线、支线公路带动区域乡镇经济、支撑产业发展、集聚资源要素和完善国防交通的作用。同时也有利于该地区自然资源的开发利用，沿线土地、旅游资源的整合提升，有效促进城市建设，对福安滨海新区和环三都澳港区经济发展具有十分重要的意义。

“柯洋·南岩杯”山地自行车爬坡联赛举办

本报讯(黄倩)11月26日，“清新福建·闽山闽水物华新·乡村振兴·魅力潭川”2022福安市“柯洋·南岩杯”山地自行车爬坡联赛(第二站)在潭头镇柯洋村、南岩村开赛，来自全市各行各业的67名自行车爱好者参加比赛。

比赛分三组进行，分别为男子青年组、男子中年组和女子组。赛事路线起点为省级“美丽乡村”柯洋村，终点设在中国传统村落、中国最美休闲乡村、全国生态文化村南岩村。赛事全程6.5公里，赛道起伏不断，弯道陡坡多，对选手的爬坡能力来说是不小的考验。此次自行车赛，进一步提高了群众参与全民健身的意识，丰富群众精神生活，增进自行车爱好者技术的交流，促进该镇全民健身事业发展，推进“绿色环保、健康出行”运动理念的普及。同时也是一次体育文化与旅游产业的成功探索，创新推动了该镇文体结合+农旅融合+业态丰富+经济激活的新模式，助力乡村振兴提档升级。



日前，下白石的福州港白马港区坪岗作业区4#、5#泊位工程现场一派热火朝天景象。项目护岸及陆域回填部分地基基础施工已完成，正进行棱体及堤心分层回填施工和后方陆域回填料施工。

李郁 摄



11月27日，市委统战部联合市民宗局在社口镇牛山湾村举办以“宣讲二十大精神，那山那海传佳音”为主题的宣讲党的二十大精神暨央视《那山那海》推介宣传活动。活动现场，歌舞、朗诵、小品、畲族婚礼展示等文艺节目轮番上演，将党的二十大精神核心要义，丰富内涵融入节目中，以通俗易懂的语言和表现形式传达到老百姓心中，同时也进一步展示了畲族传统文化，赢得现场观众阵阵掌声。活动进一步推动党的二十大精神走进基层，引领农村群众奋进新时代，共同缔造美好家园与幸福生活。

陈晓峰 摄